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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta immediata in commissione 5-01135

presentato da

DEL BARBA Mauro

testo di

Martedì 18 luglio 2023, seduta n. 141

   DEL BARBA. — Al Ministro dell'economia e delle finanze. — Per sapere – premesso che:
   durante l'approvazione alla Camera della legge di conversione del decreto-legge n. 11 del
2023, recante «misure urgenti in materia di cessione dei crediti di cui all'articolo 121 del decreto-
legge 19 maggio 2020, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 77» il
Ministro dell'economia Giancarlo Giorgetti ha dichiarato che sarebbe in corso l'elaborazione di un
sistema che dovrebbe permettere di smaltire tutti i crediti incagliati relativi a superbonus;
   si tratterebbe di una piattaforma che potrebbe avere il ruolo di veicolo finanziario che acquisti i
crediti fiscali certificati come certi, liquidi ed esigibili da un primo cessionario;
   la piattaforma dovrebbe giocare un doppio ruolo a monte e a valle della catena, di cessionario
con contatto diretto con le imprese che hanno in mano i crediti, e di cedente del credito veicolato dal
settore finanziario;
   Enel X dovrà essere protagonista, in collaborazione con altre partecipate e banche;
   la piattaforma dovrebbe fungere da ponte, cedendo, poi, i crediti acquistati a terzi, secondo il
loro calendario di scadenze fiscali, affinché ne abbiano un vantaggio diretto ed immediato;
   il Ministro interrogato ha dichiarato anche di aver sensibilizzato le istituzioni e le banche e ha
annunciato che queste ricominceranno, in un quadro di maggiori certezze sotto il profilo giuridico, ad
acquistare questi crediti;
   Francesco Venturini, Ceo di Enel X, parlando del lavoro del Governo sul superbonus, ha
confermato le dichiarazioni del Ministro, specificando che la piattaforma sarebbe quasi pronta e darà
un decisivo impulso allo sblocco dei crediti incagliati –:
   se il Ministro interrogato sia in grado di dare informazioni riguardo alla costituzione della
piattaforma citata in premessa, in merito ai soggetti che la costituiranno, ai tempi e modi della sua
attivazione e della quantificazione, almeno di massima, del volume presunto degli acquisti dei crediti
e della tempistica dell'operazione.
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